LATTECTE s, Séance 2: Construction de lanotion

Objectifs: - Identifier un adjectif. o

- Connaitre e réle d'un adjectif qualificatif. 3

- Sélectionner des adjectifs pour qualifier un nom. §
Organisation: Travail de recherche en binéme et collectif puis travail collectif. o
Matérie]:_ - Colliers-figurines (adjectif, déterminant, nom). ! \

- Un jeu d'étiquettes par binéme. ({f’ Annexe 16) /\QS s J

- Un jeu d'étiquettes agrandies. ANV

[chien | [grand] [ sage | [courageuse | |vélo| |maigre| [ méchant] | vieux | [ une |
fille] [ petite | | sale | | jeune | | gros| [ maison ] [ gentille | [rouge] [ neuf] | noir |
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e Déroulement
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1 Manipulations et recherches >3< 8
Premiére étape L
@ e Procéder a un rappel de la séance précédente: « Comment s’appellent les mots qui indi- 22 e
quent comment sont les personnes, les animaux, les choses ?» =)
- ; ,u.ﬁ f i 4 eV
Rﬁ'\‘«w emcad: « un adjectif». cllie
)
o - découper les étiquettes. 8 (]
/. : . (@)
@ . : - > lire les mots a EllS
haute voix. o

@ e Demander de trier les étiquettes par classes de mots: les noms, les déterminants et les
adjectifs. x '
: p o n€ant p A
« Jemander & lenfant de s> justified Sep  classement. Exemple:
«Les déterminants sont des petits mots qui se placent devant un nom, ils déterminent Je
genre et le nombre du nom.» l . . :
AN ewse | feune. Ak doo ud.éw:#g‘ (an :mf,xix.h«puﬁ :

€ e Faire lire & haute voix les mots de chaque classe. p “w(,gn VTN, 5“”,'7)’&};3“%7& f@Wm

vélo| | maigre
gentille
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@s Demander ; i’enfant d [ ot
e € posersur la table les étiquettes «un» et «chien» puis de 5
. ' IS qui peuvent donner des rensej jen. SIS
introduire le terme «qualifier». s 8 =
Faire placer les étique i€ 3| =
i dg re‘cc’;es s&;r la Bable devant ou d:smere le nom «chien». @
7 erche, "adudre vepifie ol |
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Deuxiéme étape ' =
Demander de trouver tous les adiecti i : -
adjectifs qui peuvent convenir. Exem le: un I S
- . - ; e.
un vieux chien, un chien sage, un chien méchant, etc Gl g v
Faire remarquer que I'on et i€ )
S uqn norq;] i p}lajst;:;uprlsacaedr'l ;(‘i%eclt;f devant ou dgmere le nom et que I'on peut A
Sl Jectits. Exemple: un vieux chien noir un jeune chien -
* Procé & i€ : ' G
Procéder de la méme manijére pour les noms « véloy, «fille», « maison ». = g
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chien
fille




